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Inflația iese din comă

Inflația anuală în zona euro este așteptată
să crească la 1,1% în decembrie 2016, de la
0,6% în noiembrie, potrivit estimării biroului de
statistică al Uniunii Europene (Eurostat). Se
estimează că energia va avea cea mai mare
rată de creștere în decembrie (2,5%, comparativ
cu 1,1% în noiembrie); urmează serviciile (1,2%,
comparativ cu 1,1% în noiembrie), mâncarea,
alcoolul și tutunul (1,2%, față de 0,7% în
noiembrie) și bunurile industriale care nu fac
parte din domeniul energetic (0,3% - rată
similară cu cea din luna precedentă). Astfel, se
înregistrează cea mai mare rată din septembrie
2013 încoace, când inflația a fost, de
asemenea, la 1,1%. Zona euro este cel mai
important partener comercial al României.

Dispar peștii mici din energie

Consiliul Concurenţei (CC) a autorizat
operaţiunea prin care CEZ Vânzare SA preia
activitatea de furnizare cu amănuntul de gaze
naturale în regim concurenţial a companiei C-
Gaz & Energy Distribuţie SRL, prin preluarea
clienţilor finali actuali. CEZ Vânzare SA face
parte din Grupul CEZ, de origine cehă, un
jucător internațional în domeniul energiei. În
România, CEZ comercializează energie
electrică și gaze naturale în baza licențelor
acordate de către Autoritatea Națională de
Reglementare în domeniul Energiei. Potrivit CC,
„operaţiunea analizată nu ridică obstacole
semnificative în calea concurenţei efective din
piaţa românească, în special prin crearea sau
consolidarea unei poziţii dominante“.

Zona euro pare din nou... vie

Un studiu realizat de compania Markit arată
că activitatea economică în zona euro a
înregistrat, în decembrie, cel mai semnificativ
avans din ultimii cinci ani și jumătate. Spre
exemplu, indicatorul Composite Purchasing
Managers (PMI), care măsoară activitatea în
industrie și servicii, a urcat în decembrie la 54,4
puncte, de la 53,9 puncte luna precedentă; este
cel mai ridicat nivel din mai 2011 încoace. „PIB-
ul zonei euro ar urma să înregistreze o creștere
cu 1,7% în 2016, cu 1,7% în 2017, cu 1,6% în
2018 și cu 1,6% în 2019“, a punctat
economistul-șef al Markit, Chris Williamson, citat
de Reuters.

Pe scurt.Bănci oarbe și nepregătite

Plățile online - 50% sigure, spre deloc
n OK... n Vești „bune“ și

extrem de „liniștitoare“ de la
bancheri - peste o treime (38%)
dintre instituții și organizații
financiare nu sunt capabile să facă
diferența între un atac cibernetic și
activitatea normală a clienților...
Potrivit unui sondaj realizat de
Kaspersky Lab și B2B International,
bancherilor le este din ce în ce mai
greu să țină sub control frauda
financiară - „Circa 41% dintre
companii au implementat o soluție
de securitate cibernetică in-house,
iar 45% se bazează pe o soluție de
la banca lor, pentru a face față
riscurilor. În același timp, 46%
dintre companii au implementat fie
parțial o soluție împotriva fraudelor
financiare, fie deloc. Dintre
organizațiile financiare, doar 57%
au mijloace specializate de securitate
anti-fraudă“. Ce să mai vorbim de
plățile electronice, tot mai răspândite
în lume. Analiza Kaspersky relevă că
jumătate dintre jucătorii din sectorul
plăților de gen folosesc soluții
nespecializate și care, conform
statisticilor, dau un procentaj mare de
alarme fals pozitive. Culmea,
folosirea incorectă a unor sisteme de
securitate poate duce și la blocarea
tranzacțiilor... Și, evident, la
pierderea clienților și profitului.
Interesant este că 50% dintre
organizațiile de servicii financiare
intervievate sunt de părere că
fraudele financiare online sunt în
creștere. De ce? Pentru că urmează
trendul din tranzacțiile pe internet.

Totul este direct proporțional.
Creșterea plăților electronice, evoluția
tehnologică și schimbarea priorităților
au forțat managerii să crească
eficiența proceselor de business, în
ultimii ani. „În multe cazuri, ei au
reușit asta prin implementarea unor
sisteme electronice care să
interacționeze cu furnizorii și clienții.
Plățile electronice de toate tipurile au
devenit omniprezente astăzi și,
practic, este imposibil pentru
companii să evite plățile electronice“,
avertizează Kaspersky Lab.
„Liniștitor“, după cum spuneam.

n PLUS, PLUS, PLUS n În
România, în primele trei trimestre ale
anului trecut, valoarea plăților online
cu cardul a crescut cu 59%; la finele

lui septembrie se procesaseră plăți în
valoare de 434,2 milioane euro, față
de 273,2 milioane euro în același
interval din 2015. Și vorbim despre
cifre pre-Black Friday și pre-
cumpărături de Crăciun... Și numărul
de tranzacții a crescut semnificativ, în
aceeași perioadă, la 1,1 milioane pe
lună, de la 800.000 în 2015. Pentru
întregul an, estimările din piață indică
un bilanț final al tranzacțiilor online de
circa 600 milioane euro (doar plăți
făcute în sistemul 3D Secure al
RomCard; la această valoare se
adaugă și volumul procesat de
Netopia mobilPay).

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

ÎNGRIJORĂTOR! Internări-record în unele secții

Pacienți constănțeni internați claie peste grămadă

Clauzele abuzive marca Piraeus, demolate de instanță
Lupta împotriva abuzurilor

bancare continuă în forță și-n 2017, cu
o decizie last-minute a Tribunalului
București (nr. 811.2016 din 30
decembrie), într-un proces în care
este implicată Piraeus Bank -
„Constată caracterul abuziv al
clauzelor stipulate în convenția de
credit bancar (...). Declară nulitatea
absolută a clauzelor menționate

anterior și, în consecință, dispune
înghețarea cursului de schimb valutar
franc elvețian - leu, pentru efectuarea
plăților în temeiul contractului sus
menționat, la valoarea din momentul
semnării, respectiv 2,1898 lei/CHF“.
Astfel, banca va încasa ratele
corespunzătoare contractului la
această valoare, din momentul
încheierii convenției (11 iulie 2008) și

până la finalul ei. Totodată, instanța a
dispus denominarea în lei a plăților și
a obligat banca să achite 1.000 lei
reclamanților, cu titlu de cheltuieli de
judecată. Banca are și drept de apel,
în termen de 30 de zile de la
comunicare.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

La nivelul întregii țări sunt semnalate
tot mai multe cazuri de afecțiuni
respiratorii, pentru multe dintre ele, din

cauza
complicațiilor sau
bolilor asociate,
impunându-se
spitalizarea. Așa
se face că secții
întregi de spital
sunt
supraaglomerate.
Și Constanța se
confruntă cu
această problemă
îngrijorătoare. Într-
un comunicat al
celei mai mari
unități sanitare din
județ - Spitalul
Clinic Județean de

Urgență (SCJU) ”Sf. Apostol Andrei” din
Constanța - se arată supraaglomerarea
secţiilor Medicală I, Gastroenterologie, dar

și Pediatrie, unde numărul pacienților
depășeşte numărul de paturi. Astfel, în
secţia Medicală 1 sunt internaţi 40 de
pacienți cu infecţii respiratorii, capacitatea
secţiei fiind de 35 de paturi, iar de la
începutul sezonului şi până acum au fost
efectuate peste 170 de internări, jumătate
dintre acestea având la bază afecţiuni
respiratorii. 

n INTERNĂRI-RECORD n În același
document citat se arată că și Secţia de
Pediatrie este plină ochi din același motiv.
Într-o singură zi s-a ajuns la un număr de
30 de internări în această perioadă, dublu
față de o zi obișnuită, potrivit SCJU. Pe un
număr de doar 75 de paturi sunt internați
peste 100 de copii. Problema este că la
SCJU Constanța sunt aduși pacienți din
tot județul, inclusiv din județele limitrofe,
cum ar fi Tulcea şi Ialomiţa. 

n ULTIMA STATISTICĂ n Reamintim

că, la nivel național, numărul total de
cazuri de infecții respiratorii acute (gripă
clinică, infecții acute ale căilor respiratorii
superioare și pneumonii) a fost de 63.466,
potrivit ultimei raportări a Institutului
Național de Sănătate Publică (INSP).
Precizăm, de asemenea, că în săptămâna
19 - 25 decembrie 2016 s-au înregistrat la
nivel național 183 de cazuri de gripă
clinică, comparativ cu 33 de cazuri
înregistrate în săptămâna similară a anului
precedent. Tot în săptămâna menționată,
INSP anunța, la ultima raportare, că au
fost înregistrate 4 cazuri de infecții
respiratorii acute severe, cu 2 mai puține
față de aceeași perioadă a sezonului
precedent și cu 1 față de săptămâna
precedentă.

Alina GHENCEA
alina.ghencea@telegrafonline.ro

Jumătate dintre procesatorii de plăți online nu folosesc
soluții specializate de securitate, potrivit Kaspersky
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